



生活垃圾坐“公交” 定时定点上门收

崂山区研发小程序 启用3T轻型垃圾收运车辆 “点对点”收运垃圾

早报11月20日讯 有时候，市民开车会遇到前方拥堵，原来是垃圾收运车正在占路作业，环卫工人忙着拖运垃圾桶，地上有时还会有污水。现在，这种“二次污染”的场景在崂山区很少出现了。崂山区城市管理局精准谋划，开展生活垃圾收运车辆容车貌专项提升行动和规范作业专项整治行动。近日，青岛早报记者从青岛市崂山区环卫园林总公司了解到，该公司创新建立“公交式”垃圾收运模式，研发“公交式”垃圾收运小程序，启用3T轻型垃圾收运车辆，到小区快速“点对点”收运垃圾，用实干“擦亮”大街小巷。

“公交式”垃圾收运

垃圾桶占路不仅堵住行人路，还散发出异味，青岛市崂山区环卫园林总公司持续开展“还路于民、还净于民，垃圾桶占道专项整治”行动，着力解决垃圾在收集、存放和运输环节存在的“二次污染”问题。

今年6月以来，青岛市崂山区环卫园林总公司联合北京创亿新世纪科技发展有限公司创新建立了“公交式”垃圾收运模式，研发“公交式”垃圾收运小程序，人们通过微信搜索并关注“垃圾收运到点说明服务”小程序，即可根据自身位置实时查询到垃圾收运相关信息，还能在



3T轻型垃圾收运车在收集生活垃圾。 青岛市崂山区环卫园林总公司供图

垃圾收运车即将到达时收到消息提醒，能够合理安排时间。

“我们制作了一份‘垃圾收运路线图’，按照分街道、分区域原则，共划分其他垃圾24条线路、餐厨垃圾9条线路、厨余垃圾7条线路，结合车辆GPS定位设备，在这个基础上开发出‘垃圾收运到点说明服务’小程序。”青岛市崂山区环卫园林总公司有关负责人介绍，小程序投放使用后，公司已全面推广这项服务，覆盖崂山区城区物业小区及企事业单位共

400余家，普及后能够实现定点投放到定时收运的有效衔接。

3T轻型垃圾收运车上岗

青岛市崂山区环卫园林总公司调查发现，现阶段青岛大学附属医院崂山院区周边写字楼、山东头派出所、大麦岛安置楼、麦岛支路周边道路存在狭窄及车流量大等问题，现有的大型垃圾收运车辆无法停靠，容易造成交通堵塞，海口

路、东海东路周边小区因建成时间较早，道路狭窄，也增加了垃圾桶退桶进院工作的推进难度。

大型垃圾收运车以容量大为优势，但遇到狭窄路段时就显得有些“束手无策”，这就需要轻型垃圾收运车“轻装上阵”。该公司启用了“小身材大容量”的3T轻型垃圾收运车辆，当大型垃圾车无法通行时，它们深入狭窄街巷和院区进行垃圾清运。

崂山区城区每日垃圾收运的生活垃圾有7000余桶，垃圾转运车需要往返100多公里，起初仅靠大型垃圾转运车工作时，一些小区需要提前半小时将垃圾桶全部挪到宽敞地带，待垃圾转运车将垃圾装车完毕，还需要在半小时之内将垃圾桶拖回原位，这样一来一回至少需要1小时。而3T轻型垃圾收运车直接开进小区垃圾存放点，可以节省时间，即便是有二三十个垃圾桶的区域，最多也仅需20多分钟。

青岛市崂山区环卫园林总公司还对环卫工人作业过程中的细节作了规定。记者在清运现场看到，垃圾收运车到达垃圾桶存放点时，环卫工人首先拿出一块绿色垫子铺在车尾路面，垃圾桶清空后归位，确保地面没有垃圾撒落后收起垫子，整个过程不会对路面造成污染。“我们平时会抽查环卫工人的操作是否规范，同时实地了解新情况、新问题，不断完善服务。”青岛市崂山区环卫园林总公司有关负责人说。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)

2023年山东省生态旅游区名单公布 西海岸藏马山旅游区上榜



藏马山旅游区自然风光优美。 西海岸新区供图

现了旅游市场的国内外覆盖；规划并实施重点保护街区、村落，保持其历史传承性和整体完好性，并进行集中展示；保留传统的庙会节庆活动；推动生态教育研学与旅游产业融合，做好生态教育与研学教育产业融合。该旅游区先后获评“全国休闲农业与乡村旅游示范点”“山东省特色旅游示范点”等称号。

下一步，藏马山旅游区将从生态旅游主题，扩展到多元化生态文化场景体验营造上，深入发展乡村民宿、乡村旅游、特色餐饮等新产业、新业态，打造一个集生态旅游、文化体验、运动休闲、观光娱乐等绿色产业为一体的生态旅游小镇。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼
通讯员 安秀梅)

优化营商环境 青岛在行动

早报11月20日讯 日前，青岛早报记者探访青岛市公安局即墨分局龙泉派出所获悉，该派出所辖区千亿元级的汽车产业新城园区内，一汽大众、一汽解放、奇瑞汽车等400余家大型汽车生产厂家及配套企业在这里腾飞；半年内在14条道路上施划4100个停车位；今年一季度辖区电诈案件发案、损失同比分别下降31.2%、25.8%……帮忙找车位、守护钱袋子、为企业分忧，青岛市公安局即墨分局龙泉派出所交出了高质量答卷。

今年4月，龙泉派出所副所长初鹏

当好企业发展的“娘家人”

即墨龙泉派出所为辖区400余家企业排忧解难

和民警辛德生在走访辖区企业时了解到，辖区某公司门口道路狭窄，部分车辆停放和大货车通行较多。该派出所迅速协调政府有关部门，研究制定了可行性方案，问题得以高效解决。

今年以来，该派出所成立所长专班工作小组，深入开展“问需 问策 问难”走访服务活动，持续优化营商环境，主动联系对接园区内3家省级重点企业、6个市级重点项目、12家先进制造业产业链链主企业和112家规上企业，逐项目、逐企业明确“项目警官”，全面摸排企业情

况，第一时间通过线上线下沟通，及时掌握企业所需，真正做到底数清、情况明、有对策，全力解决企业急难愁盼。

今年8月以来，汽车产业新城园区内接连发生路灯电缆被盗案件，龙泉派出所迅速组织力量连续奋战，最终将3名嫌疑人全部抓获。龙泉派出所增强“打”的质效，重点打击各类阻挠企业生产经营和重点项目建设的违法犯罪活动，全力营造便企安商的营商环境。

针对园区户籍、车驾管业务需求量大，从业人员上班时间集中、下班居住地

分散的特点，该派出所全力推行“智慧警局”，实现高频业务“自助办理”，专门设立“24小时无人智慧警局”，满足了企业员工业务办理需求。同时，配备了交管业务自助终端和人口管理服务业务自助终端，将12项办事指南和办理流程全部纳入查询系统，群众可自助办理补换领证、车辆年检、轻微事故处理以及省内身份证换领补领、出入境记录查询、自助打印等业务，真正实现群众少跑腿、少进门、少等候。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢
袁超 通讯员 王志河 吴小光)